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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ECONOMIA E RELAÇÕES 
INTERNACIONAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 14H00, 
VIRTUALMENTE, POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA. Membros presentes: Professores: Agripa Faria 
Alexandre, Arlei Luiz Fachinello, Brena Paula Magno Fernandez, Camila Feix Vidal, Carmen Rosário O. 
G. Gelinski, Clarissa Franzoi Dri, Danielle Jacon Ayres Pinto, Dominik Hartmann, Eva Yamila da Silva 
Catela, Fábio Pádua dos Santos, Fernando Seabra, Francis Carlo Petterini Lourenço, Fred Leite Siqueira 
Campos, Gilson Geraldino da Silva Júnior, Gueibi Peres Souza, Guilherme de Oliveira, Guilherme Valle 
Moura, Helberte João França Almeida, Helton Ricardo Ouriques, Iara Costa Leite, Jaime Cesar Coelho, 
Jaylson Jair da Silveira, João Frois Caldeira, Juliana Lyra Viggiano Barroso, Karine de Souza Silva, Liana 
Bohn, Lucas Pereira Rezende, Luiz Carlos de Carvalho Junior, Marcelo Arend, Marcos Valente, Marialice 
de Moraes, Maurício Simiano Nunes, Mónica Salomón Gonzaléz, Patricia Fonseca Ferreira Arienti, 
Pedro Luiz Paolino Chaim, Roberto Meurer, Solange Regina Marin, Valdir Alvim da Silva e Wagner Leal 
Arienti. Justificaram a ausência os professores Graciela de Conti Pagliari, Lauro Francisco Mattei, Nildo 
Domingos Ouriques e Roberto Meurer. Dado quórum suficiente, o Prof. Maurício Simiano Nunes, chefe 
do Departamento de Economia e Relações Internacionais, deu início a reunião. Item 01. Informes. O 
prof. Maurício cedeu a palavra aos demais membros do colegiado para eventuais avisos e informes. 
Com a palavra, o prof. Agripa teceu algumas considerações sobre o sistema utilizado para progressão 
na UFSC e solicitou que o assunto fosse incluído como ponto de pauta. A solicitação foi colocada em 
votação e foi aprovada por ampla maioria, que deliberou que o item fosse movido para o final da pauta. 
Passados os informes, retomando a palavra, o prof. Maurício propôs a apreciação do próximo ponto 
da pauta da reunião. Item 02. Aprovação do Relatório de atividades desenvolvidas em pós-doutorado 
do prof. Jaime César Coelho - relatora profª. Karine de Souza Silva. Após a leitura do parecer feita 
pela profª Karine, o item foi aberto para discussão e, em seguida, abriu-se a votação, na qual o 
Relatório foi aprovado por unanimidade. Item 03. Aprovação do Relatório de atividades 
desenvolvidas em pós-doutorado da profª. Iara Costa Leite - relator prof. Jaime César Coelho. Após 
a leitura do parecer, abriu-se a discussão e seguiu-se a votação, na qual o Relatório foi aprovado por 
unanimidade. Item 04. Solicitação de Renovação do serviço voluntário do prof. Pedro Antônio Vieira 
- relatora profª. Danielle Jacon Ayres Pinto. Com a palavra, a profª Danielle fez a leitura do seu 
parecer. Em seguida, o item foi posto em votação, na qual o Parecer foi aprovado por unanimidade. 
Item 05. Solicitação de afastamento para pós-doutorado da profa. Karine de Souza Silva – Relatora 
profª. Clarissa Franzoi Dri. De posse da palavra, a profª Clarissa realizou a leitura do parecer e, na 
sequência, foi aberta a discussão, que foi seguida pela votação do referido ponto de pauta, aprovado 
por unanimidade. Item 06. Aprovação da Proposta do PAAD 2021.1 – Relator prof. Mauricio Simiano 
Nunes. Ao iniciar a análise do sexto ponto de pauta, o prof. Maurício teceu algumas considerações em 
relação ao seu relatório e sobre a alocação dos docentes em geral e, especificamente, sobre as 
disciplinas alocadas para o(a) professor(a) a ser contratado(a) através Processo Seletivo Simplificado 
para Contratação de Professor Substituto (EDITAL Nº 41/2021/DDP). Após as explanações, foi aberta 
a discussão. Levado à votação, o item foi aprovado por unanimidade. 07. Sistema de Progressão da 
UFSC. Ao retomar as discussões sobre este item, o prof. Agripa explicitou suas preocupações em 
relação ao assunto. Após a sua fala, outros docentes também manifestaram as suas considerações 



 
sobre o referido tema. Ao fim, os membros deste Colegiado deliberaram que a apreciação do assunto 
deverá ser feita mediante rito ordinário como item de pauta em reunião futura. Não havendo nada 
mais a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Carlos Alberto do Espírito Santo Júnior, lavrei 
a presente ATA.  
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